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a igaz 
hir: akkor talán mégis lesz va- 
hmi kis mozgás az ájulásba szé- 

Jült romániai közgazdaság körül. 
igaz.. Mert oly szép, olyan 

nagyszerü, amit hiresztelnek, 
logy szinte igaz sem lehet. Any- 

nyi csalódásokozta keserüség ért 

ennünket az idők folyamán, 

jogy most már a legkézenfekvőbb 
kgvalószinübb hireket is tamás- 
kodva fogadjuk. 
Három milliárd lejt akar a kor- 

mány állitólag a megbénult ban- 

kok támogatására forditani. Há- 

fom milliárd lejt, amelyet vissz- 
leszámitolási hitel formájában bo- 
cátanának a pénzintézetek ren- 

delkezésére, hogy tovább adják 

a kereskedőnek, az iparosnak, a 
vállallkozónak. Éppen erre volna 
alegégetőbben szükség: a hitelre, 

a pénzre, ami, mint az eleven em- 

ber ereiben a vérkeringés szabá- 
lyos üteme, forogjon, keringjen. 

mozogjon... 
Tudja Isten, mire gondoltak ak 

kor a kormányférfiak, amikor 
sinte máról-holnapra elkötötték 
a pénzcirkuláció ereit. Mire szá- 
mitottak, mit vártak a testet-lel- 

az előre látható volt, hogy ha be- 
tömik a pénz forrását - orvosi ki 

fejezéssel élve: ha trombozist idéz 

nek elő - előbb-utóbb szörnyü 
fájdalmak érik a romániai gaz- 
dasági élet fizikumát, fájdalmak, 

amelyeket aligha bir majd elvi- 
selne. 
Megszüntek a visszleszámitolá- 

sihitelek, befagyott a kölcsön, de 
ezzel együtt befagyott az üzleti 

élet is. Meghalt a vállalkozási 
kedv, elsorvadtak a mühelyek, a 

gyárak, csődbe került egész se- 

teg bank. Ugy kapcsolódik egyik 

ok a másikhoz, mint a lánc sze- 
mei, hogy együttesen adják mind- 
azt a sok gazdasági nyomorusá- 
got, amely az utóbbi esztendők- 

en Románia lekosságára ránehe- 
zedett. Évek óta egyetlen szót sem 
ismételtek olyan gyakran, mint 

ezt: leépiteni. Leépitett a gyár. a 

bánya, a bank, a nagy- és kiske- 

teskedő, a kisiparos, a gazda. Égy 
szóval mindenki, akinek a fel- 

épités lett volna a hivatása. Az 

egyes ember is leépitette az igé- 

nyeit. Hogy egyebet ne 
eek: legalább 30-40 szazalék- 
al „épült le' a kenyérfogyasz- 
tás 
MHa igaz a bankok megsegitésé- 

től szóló hir, siessenek a megvaló- 

Ötmilliárd lejnyi bankjegyet bocsát ki 
a MNemzeii Bank infláció nélkül 

Hatezer kilogramra emelik az ezévi aranytermelést 

ket bénitó intézkedésektői? Hisz 

mond- 

sSitásával, mert ott tartunk, hogy 

lamarosan nem lesz már kit és 

(Bucuresti) A Nemzeti Bank 
legutóbb 114 millió lej rendkivüli 
hitelt szavazott meg a romániai 
aranybányák modernizálásának 
céljaira A Nemzeti Bank elfogad 
ta a bányák tervezeteit, amelyek 
szerint a termelőeszközök megfe- 
lelő átalakitásával sokkal több 

aranyat lehetne termelni s igy a 
Jegybank 
nagyobb aranyjedezethez 

jutoán több bankjeguet bo- 
csáthatna ki 

A müszaki emberek tervezetét 

a gyakorlat beigazolta. A bányák 

ugyanis az uj beruházások révén 

égyre nagyobb és nagyobb 

é 

LONDON. Hubert von Lömen- 

stein bajor herceg, aki a Hitlerre 

zsim előtt a katholikus Centrum- 

párt egyik legmarkánsabb vezére 

polt, angol politikai köröknek az! 

inditványozta, hogy Hágában hin- 

janak össze egy nemzelközi kon- 

ferenciát, amelynek az lenne az 

egyedüli feladata, hogy lehetősé- 

get találjon a Hitler-rezsim meg- 
buktatására. Lörmenstein herceg 

már ki is dolgozta azokat a módo- 

zatokat, amelyek lehetővé tennék, 

hogy Németország megszabadul 

jon a péres terroruralom lobag- 

jaitól. 
A konferencián valamennyi de- 

mokratikus ország kormánya meg 

hivást kapna. 

ZSIDÓBARÁT AMERIKA! 

NAGYKÖVET BERLINBEN 

(Berlin.) Dod, az amerikai nagy 

követ ellen a sugalmazott berlini 

sajtó napok óta éles hangon cik- 

kezik. A többek is a szemére ve- 

tik, hogy az uj amerikai nagykö- 

A romániai, főleg az erdélyi bá- 

nyák eddigi mennyiségeiket meg- 

kétszerezik, sőt valószinüleg meg- 

háromszorozzák. 

Nemzeti Banknak módjában lesz 

Hiemzethözi uton akarják a Hitlar-aralmat 
uitávuolitani 

Aueztria végleg szakit zsae 
A ezovjet meghivta Herriot vo 

minmiszterelnököt 

vet, mielőtt elutazott az Egyesült 

ÁAllamokból, zsidóbarát nyilatko- 

zatot tett a sajtóban. Dod nagy- 

követ tegyab nyilatkozott a sze- 

mélye ellen irányuló támadások- 

mit leépiteni. kal és bejelentette, hogy ő 1genis 

aranymennyiséget tudtak ki- 

termelni, ugy, hogy az eddi- 

gi épi 3200 kiló arany helyett 

az idén legalább is 6000 lesz 
az aranytermelés. 

Ilyen korülmények között a 

ötmillió értékben uj bank- 
jegyet kibocsátani anélkül, 

hogy inflációra polna szük- 
ség. 

A Jegybank megnövekedett 
megduzzaszt- 

barbárságnak tartja, hogy bárkit, 

csupán a vallása, illetve szárma- 
zása miatt üldöznek. 

MEGSZAKAD A DIPLO- 

MÁCIAI VISZONY AUSZT- 

RIA ÉS NÉEMETORSZÁG 

KÖZÖTT 

(Bécs.) A „Freheit cimü lap- 

ban Fey őrnagy tollából egy cikk 

jelent meg, melyben Ausztria 

rtendőrminisztere reámutat azok- 

ra a támadásokra, amelyet Hit- 

ler kormányra jutása óta Auszt- 

riával szemben elkövetett. A mi- 

niszter követeli, hogy Ausztria és 

Németország között a diplomáciai 

viszonyt azonnal szakitsák meg és 

az osztrák követet azonnal ren- 

deljék vissza. Egy másik hir sze- 

rini az osztrák követ ma elhagy- 

ja Berlint s a bécsi kormány a 
német földön levő osztrák alatt- 

valók érdekei megvédésére az an- 

gol nagykövetet kérte fel. E hir 
még megerősitésre szorul. 

HERRIOT MOSZKVÁBA 
MEGY 

(Moszkva.) Herriot volt francia 

miniszterelnök a szovjetkormány 

ják az ércfedezetet s ez alapul 
szolgálhat a hatalmas bankjegy- 
mennyiség kibocsátására. 
Az ujonnan kibocsátandó 5 mil- 

lárd lejnyi bankjegy közgazda- 
sági körök véleménye szerint 
nagyban hozzájárulna az ország 
gazdasági fellenditéséhez. 

Hir szerint a Nemzeti Bank 
uj ezreseket bocsát ki négy- 

szin nyomásban, 
különleges papiron, állitólag 
szeptember 15-én Ez azonban 
csak időleges lesz, mert 

a jövő ép elején ujabb ezer- 
lejes bankjegyek kerülnek 

forgalomba. -
 

fentesek ugy tudják, hogy Her- 
riot moszkvai látogatása politikai 
célból történik. 

ALÁIRTÁK A NÉGYHATAL 
MI SZERZŐDÉST 

(Róma.) A római Palazzo Ve- 
neziában ünnepélyes keretek 
között szombaton történt meg a 

történelmi jelentőségü esemény. 
Ekkor irták alá Franciaország, 
Anglia, Olaszország és Németor- 
szág képviselői: de Jouvenel, Gra 
atDa.-NÉiOOsnrdluetacihmfwyp 
ham, Mussolini és Hessel a négy- 
hatalmi egyezményt. A Palazzo 
Venezia előtt nagy közönség 
gyült össze és lelkesen ünnepelte 
a francia állam képviselőjét. A 
francia sajtó szerint az egyez- 
mény aláirása megnyitja a fran- 
cia-olasz jóviszony kialakulását, 
aminek mélyreható következmé- 
nyei lesznek Európa sorsára. A 
két állam a londoni konferencián 
látta be sürgős együttmüködésük 
szükségességét. A négyhatalmi 
egyezmény ratifikálása a legrőö- 
videbb időn belül megtörténik. 
............ 

- Meghalt Gömbös Gyula felesé- 

ge. Gömbös Gyula magyar minisz: 

terelnök felesége az éj folyamán 
tüdőgyulladásban meghalt. A ma 

gyar minszterelnök feleségének 

halála váratlanul következett be 

Néhány nap előtt meghült, ágy- 

nak esett. A hülés tüdőgyulladás 

sá komplikálódott, ugyhogy orvo- meghivására a jövő hónapban 

Moszkvába utazik. Politikai ben- sai már nem segithettek.



- Mária királyné Hamburgban. 
Mária anyakirályné ma reggel 
Hamburgba érkezett. A királynét 
amburba elkisérte Ileana főher- 
cegnő és férje Habsburg Antal, 
valamint ennek testvére, István 
főherceg. A magas vendégek ma 
este indulnak Európa északi or- 
szágaiba a Resolute nevü hajón. 
- Tárgyalják az első valutapert. 

/A bukaresti törvényszék a valu- 
tavédelmi törvény életbelépése 
óta most tárgyalja az első valu- 
tapert. A valutarendőrség ugyan- 
is letartóztatta Callen lucht 
bukaresti valutaügynököt, aki va 
lutákkal spekulált és kereskedett 
Birek Mária postásnővel együtt. 
AAz ügynöknél házkutatást tar- 
tottak s egymillió lejnél több ér- 
tékben találtak nála idegen va- 
lutát. Az első valutaper kimene- 
tele elé kereskedelmi és jogászka- 
rökben nagy érdeklődéssel néz- 
nek 
- Emebert gázolt a taxi. A Mező- 

uccában tegnap egyik kolozsvári 
autótaxi elgázolta Borza Jákob 
17 éves munkást. A sebesültet tö- 
rött lábbal szállitották a mentők 
a sebészeti klinikáraa A gázolás 
a sérült hibájából történt, aki, 
amikor látta a közeledő autót, 
közvetlenül előtte akart keresz- 
tül szaladni az uttesten. 

- EGY CSODALATOS ME.- 

NEKÜLÉS A BIATORBÁAÁGYI 

GYORSVONAT ROBBANÁSÁ- 

NÁL. Hátborzongató részletek és 

drámai előadásban tette meg val- 

lomását a pestvidéki törvényszék 

vizsgálóbirája előtt a biatorbá- 

gyi állatember. Megdöbbentő volt 

vallomásának az a részlete, ami- 

kor elmondta, hogy a nyolc ki- 

logramm, 60 darahból álló ekrazit 

patront hogyan helyezte el a si- 
neken és amikor ezzel elkészült, 

a végzetes napon, éjfél után 1 óra 

12 perckor megtörtént a világ 

egyik legszörnyübb katasztrófá- 
ja. Iszonyu robbanás rszkettette 
meg a környéket. Emberi testré- 
szek repültek a levegőbe és vér- 
esőben zuhantak a töltésre. Az 
éjjeli csendet halálorditás, a sebe- 
sültek nyögése és Jajgatása ré 
mitette hangossá és a segitség 

csak jóval a merénylet után ér- 

kezett a borzalmak szinhelyére 
A több, mint száz utas közül ren- 

getegen sebesültek meg és 21 ha- 
lott maradt a sinek mentén A 
mentési munkálatok alkalmával 

a hatóság egy csodálatos 

bukkant. A töltésről egy hatal: 
mas koffer zuhant a völgybe és 
mikor azt felnyitották, egy 4 éves 
leányka mosolygott ki belőle sér- 
tetlenül. A szerencsés eset ugy tör 
ténhetett, hogy a robbanáskor ki- 
nyitva lezuhant bőröndbe a gyer- 
mek beleeshetett. A vizsgálat meg 
állaiptotta, hogy a bőrönd ETN4 
(Cluj, Ferdinand-ut 2a. gyári le- 
rakatában készült, amely olyan 
kitünő anyag, hogy a robabnást 

leletre 

(Tárgu-Jiu. Rugi Bori község- 
n megrenditő esemény történt. 

A szombatra virradó éjszaka ugyanis meghalt egy Stanca An- 
ghelescu nevü öregasszony. A ha- 
gyománynak s a szokásoknak 
megfelelően fia, Anghelescu De- 
meter kiment az erdőre, hogy a 
temetés napjára egy különböző 
apróságokkal feldiszitett fát hoz- 

(Cluj-Kolozsopár.) Nem kell kü- 
lön ismertetni a magyar hadirok- 
kantak, hadiszvegyek és hadiár- 
vák jelenkegi heyzetét. Szükségte 
len feltárnunk azt a nyomort, azt 

között ezek a szerencsétlen em- 
berek tengődnek 

a sok megpróbáltatást, amelyek borzalmas gazdasági 

Halálra zuzta az emlékfának szánt tölgy 
a gyászoló fiut 

zon, amely anyjának jócselekede- 
teit lett volna hivatva megörőki- 
teni. Amint az egyik nagy tölgy- 
fáról vágta az ágat, a hatalmas 
fa kidőlt és maga alá kapta An- 
ghelescut, akit teljesen péppé zu- 
zott össze. A hozzátartozói csak 
nagykésőre találták meg holttes- 
tét és az édesanyja mellé rava- 
talozták. 

senitsünk a magyan hadirakkantakon, hadiüzvegyeken 
és árvákon 

A kisebbségi sors minden át- 
ka hatoányozottan jön ki 

számukra. 
Ők mindent feláldoztak és min- 
dent elveszitettek A jelenlegi 

háboruban 
1 már csak betegen, nyomorékan 
tudják felvenni a harcot a min- 

..................................... 

APRÓHIRDETEÉSEK 
AVANKENT f LEJ, VISTAaE EETÜVEE szEDVE s 

Záalogcédulákat ekszerek- 
ről, arany tárgyakrél legmagasabb 
áron vásárol a „RECORD arany- 
beváltó és ékszerész. Alkalmi ékszerek 
kaphatók. Ora és ékszer speciálista. Cluj, 
Calea Victoriei 1. (v. Kossuth Lajos.-u) 

ha. Str. Áron (Csermalom-ucca) 14. sz. 
alatt. 

STR. SF. GEÖRGE ézán (szilá 
gyi-telep) alatt egy szoba, konyha, speiz 
beton elrel és gyümölcsössel olcsón 
eladó. ! 

GYoYOkU 3 sZOBÁS KOMFOR- 
10S MODEKRN. egészséges lakás a köz- 
pontban augusztus 1-ére kiadó Érdek- 
lődni lehet: Mikes Kelemen-ucca n. 
házfelügyelőnél 

MÉSZ, oltott és oltatlan, cement, 

gipsz. cserép és mindenféle épitkezési 

anyagok - deszka, gerenda legolcsób. 
ben kapható Mundus". Regele Ferdi- 
nand 77 Telefon 3-42. 

KIADÓ kapu alatt kettő szoba üzlet- 
helyiségnek. lerakatnak, irodának stb. 
Str. Memorandului é. 

EGY jókarban levő gyermek sport- 
kocsit veszek Cin a kiadóban. 

URES parcella Str. Petru Rares 70a 
Pata-uccai végállomás) alatt bekecitve 

eladó. Értekezni Vasilie Lupu 67. sz. 

EGY 28 ÉVES gyermektelen özvegy 
jómenetelü vidéki fodrászuüzletében és 
berendezett otthonában egy szolid, in- 
telligens. 28 éven felüli jó fodrász be- 
házasodhatik Leveleket Izraelita" jeli- 
gére a kiadóba kérek. 

KERESEK egy jó ondoláló és mani 
küröző nőt. teljes ellátásórt és fizetésért 
vidékre. Csak nő lehet. Cim a kiadóban. 
HÁLÓSZOBA berendezés olcsón eladó. 

Megtekinthető Str Caragiale 1. (Tompa 
Mihály-ucca) második lépcső, I emelet 
8. ajtó 10-12 és 3-6 óra között 

Hét-öttized meteres kitüunó KERTI 
LOCSOLÓTOMLŐ eladó Gyulai Pál-u 
114 szám. 

SOFFŐR karnet elveszett Hója és 
Bácsi-torok környékén. Marczy Vasile 
névre szóló, Illő jutalom ellenében ké- 
rem beadni Regele Ferdinan.1 39-41 
OLCSÓN kiadó Belváros közelében 

külön telken szoba, konyha, kőistálló, 
kerttel együtt augusztus elsejére. Cim a uis kibirja. 

n. 

KIADÓ egy szép nagy szoba, kony- 

vesz és (lad jókarban levő használt 
férfiruhakat. Télikabátokat is vesz 
Férfi ruházkodási cikkekről 

veszek zálogcédulákat! 

AZ ERZSÉBET FURDŐBEN gőz nők- 
nek szerdán és csütörtökön egész nap. 
férfiaknak pénteken és szombaton 
egész nap, vasárnap délelőtt. Kádfürdő 
nyitva mindennap reggel 5-től 9-ig. Ol- 
csó. redukált árak. 

ÖNTÖTT vasat minden tételben vesz 
Hirsch vasöntőde. 
SZÉP KÉT UCCARA NYILÓ 2 ház 

hely a Tordai-ut tetején, honnan az 
autóversenyek kiindulnak, eladó, Cim a 
kiadóban. 

FÉL HÁLÓ, konyhaberendezés olcsón 
eladók Str. Badescu 3 Tordai-utról 
jobbra a második ucca. 

EGY KÜLCSKÖTEGET (WERTHEIM 
KASSZÁHOZ) TALAÁLTAK A NAGY. 
VAÁRAD-KOLOZSVÁARI GYORSVONA 
TON. IGAZOLT TULAJDONOSA ÁAT. 
VEHETI KIADÓHIVATALUNKBAN. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fizet 
Örakirály. Széchenyi-tér 11. 
SZEREÉNY kis szobáért német és zoD: 
gora órát adnék, valamit fizetnék is 
hozzá Szives megkeresést dipli. tanitónő 
jeligére kérek a kiadóba 
ANTIK butorok olcsón eladók sír 

Fántánelei (Vasvári Pál-ucca) 29. 
UJ TÉGLA HÁZ 2 szoba, eléskam: 
ra, előszoba, vernanda és mellékhelyisé- 
gek ezer négyzetméteren gyümölcsös és 
konyhakerttel olcsón és sürgősen el- 
adó elutazás miatt. Colonia Somes t. 
Ára I130 ezer lej. Ügynököket 3 száza- 
lékkal dijazok. 

KULONBEJÁRATU napos, butorozit 
szoba sétatéri villában kiadó. Octavien 
Goga 7. 

PAPLANVARRÓNŐT házhoz keresek 
Cim a kiadóban, 

FORGALMAS helyen jól bevezetett 
cipészmühely, nagy kuncsaftkörtel, más 
elfoglaltság miatt azonnal átadó Cim a 
kiadóban. 

KIADÓ két szoba. konyha, fürdőszo- 
bás lakás augusztus 1-től Minerva biz- 
tosit. Regele Ferdinand 37. 
ELADóÓ gyermek spomkocsi, fedeles. 
Str. Dacia (Radák-ucca) 7. 

II. évfolyam, 170. szá 

dennapi száraz kenyérért tünk ismeretlen testi és lel dalmakkal vonszolják z küzködnek megfeszitett hihetetlen akaraterővel / nélkül az élet morzsáiért ő gyar hadirokkantak özve árvák eddig szervezetlen szóródottan kil 

vek 

ilincseltek Szél jobbrafordulásért. 
A m Tsu párt kolozsvári tagozata köya teni akar a háboru élő áldomi ; nak helyzetén és ata 

összeirta őket, 
alapot akar teremteni a ré 

szükre. 67 
E célból a magyar párt felh. Az 
bocsátott ki Kol á lvási ir sz! ozsvár ma 
gához, kérve őket, járuljanak 14 
zá az alaphoz, akármilyen ese 
kély összeggel is, mert mindeg lej egy-egy hadirokkantnak, árv nak és özvegynek lesz ivatv 
sorsán könnyiteni Nagyon kér 
jük tehát olvasóinkat, hogy a ne 

Madge: 
skerü 
alkalm 

zelvél 
teni, i 
táltat 

ugy 
mes cél érdekében, ha néhány lej össz 
jel is. járuljanak hozza a segély zsz 
alaphoz. tegyék könnyebbé a há boru élő áldozatai életét. törüljük Te 
le könnyeiket és enyhitsük fáj 
dalmaikat. Glori 

n ját 

.. nyertel TARSADALMI ÉtET ! Gyula, 
vári Z 

(-) NAGY SIKERREL ZAJLOTT IE 2r0l. 
A SZOCIÁLDEMOKRATAÁK KERTI Harasz 
ÜNNEPELYE. Szokatlan nagy érdeklő. Sándo1 
dés és nagyszámu közönség jelenléte Vit 
ben folyt le tegnap délután a kolozsvári hescu, 

szociáldemokrata Pártszervezet és le T 
Szakszervezetek által a segélyben nem Tálos 
részesült munkanélküliek megsegitésére dizsár 

rendezett népünnepély a Monostori-uti mitru, 

Jardin de Paris-ban (volt Zajzon-kert). Gheor 

Az ünnepség pompáson sikerült A fáj Birtalz 
radhatatlan Papp Laci konferánszai ál- eulae 
landó derültségben tartotta a közönsé iaz0lt 
get. Az Épitőmunkások dalárdája na 
gyon szép számokat hozott ki A hegedi 
kvartett müvésziesen játszott. Szép volt 
a Hoffer Géza szerkesztő által irt gyer- nol 
mekdarab Uj pilágot keresünk, amely. H 
nek gyermekszinészei elsőrangut nyuj- 
tottak. Szép sikerrel szavalt Kiss Józsel. 
Az előadásra került Ciprian mester" c 

: ; AUT egyfelvonásos bohózat minden egye SZEI 
szavára harsogó nevetés :ört ki A sze 
replők mindegyike kitünő müvész Kü- ( 
lön kell kiemelnünk egy bájos apró. kolos 
ság, Blan Arien táncszámait, Ez az alig kócz 
hatéves apróság már is tökéletes mi 135. 
vész és bármelyik zinpadnak diszére ral. 
válna A közönség a kis miivész három rav 
táncszámát valóságos tapsorkánnal ju lát, 
talmazta a virágokon kivül Az ünne nem 
pély remekül sikerült és az eredmóny Ann 
csak biztató impulzust adhat a rende az 
zőknek. hogy a nemes célt tekintve, kul üt. 
turtevékenységét ebben a formában i sa 
folytassa (z.) el: 

ee Oriowez e l ren mert itt fizetnek a legtöbbet értel) Ez 
étéi 

(-) SIESSEN JELENTKEZNI az Ada ta, 
Kaleh kirándulásra mert még csak egy féke 
pár hely szabad. A Katholikus Kör az 
napos autós kirándulást rendez a követ- 

kező utiránnyal: Aranyos mentén, Dé Ekk 
va, Vajdahunyad. Lippafüred, Mária: már Radna, Arad, Temeszár, Buziás, Re dőr. 
sica, Steierlak, Oravica, az Aldunán ha- mül 
jóval Ada-Kaleh szigatig, Orsova, Kazán A 
szoros, Vaskapu, Verciorsova, Hercu- azo lesfürdő, Mehadia. Karánsebes, Hátszeg. 

pár Szászváros, Gyulafehervár, Enyed, Ke me, 
lozsvár. Indulás julius 20-án Jelentkez- csal 
ni minél előbb a Katholikus Kör helvi 
ségében, Brsasai-ucca 3. 



, iolyam, 170. szám. 

bankok ! 

(Bucuresti.) Ugy a bukaresti 

hpok. mint a magasabb pénz- 

pi körökkel kapcsolatos szemé- 

Mézeteinek felsegelyezését. 

Az eléggé komolynak látszó 

hir szerint abban az esetben, ha 

Madgearu pénzügymiiszternek 

skerül a külföldi tárgyalásai 

kalmával a kölcsönök kamat- 

gelvényeinek számát csökken- 

jeni, illetve a kamatokat redu- 

káltatni, 
ugy az igy felszabaduló 

összeget, ami hozzávetőlege- 

en három milliárdot tenne 

Tekézősperi 
Gloria-Stop 12 közötti barátságost 

5 játékos 158-115. Leigazolást 

nyertek: Apolo (Gilan) csapatához No. 

(t Török János, Varga László, László 

Gyula, Jánossi János, Joan Majlát, Uj- 

ári Zoltán, Fábián János, Debelyák 

Carol, Betegh Márton, Balázs Stefan, 

Harasztosi Joan, Ornbán Gyula, Thury 

Sándor, Ady Elemér, Bodea Octavian. 

- Vitorul (Brossov) No. 62. Gh. Jo- 

mescu, Muntean Nicolae, Arsa Nico- 

lae, Tanase Stefan, Florea Dumiiru, 

Tálos Ferenc, Christea Dumiten, Bol- 

dizsár Ferenc, Bartis Istváa, Bidu Du- 

mitru, Penciu Dumitru, Spudera 

Gheorghe, Nagel Anmtal, Grecu Joan, 

Birtalan Josif, Bunghez Gheorghe, Ne- 

culae Stroil, Neamtu Gheorg. Útitolsó 

igazolt szám 1710. 
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Ne adja e! hibás ruháját, mert égést, 
molyrágást, v. bárminő szakadást, mü- 

vész esen bestoppolok, vagyis eltüntetek 

H 1 R § e H Victoriei 15. 

AUTÓBUSZ ÉS MOTORBICIKLI 
SZERENCSÉS KARAMBOLJA 

(Cluj-Kolozsoár.) Az 588-as 
kolozsvári autóbusz tegnap a Rá- 
kóczi-ut elején összeütközött 

: 

a 
155. Cluj jelzésü metorkerékpár- 
ral. A szemtanu járókelők biztos- 
ra vették a kerékpárvezető hala- 

lát, azonban szerencsére ez 
nem következett be. Csupán 
annyi történt, hogy 

e az autóbusz első kereke az 
e, ku ütődés következtében elha- 
an ié sadt, mig a molorkerékpár 

első kereke összetört. A rajta 
ülő embernek az ijedtségen 
kivül semmi baja nem tör- 

tént. 

Ez pedig a soffőr erős lélekjelen- 
étének köszönhető, aki mikor lát 

ta, hogy veszély készül, hirtelen 
fékezeti, ugyhogy . 
az összeütközés pillanatában 
megállt az autóbusz is. 

Mária: Ekkor a soffőr leugrott 
a kor- 

Re mány mellől és erélyesen kér- 

n ha- őre vonta az amugy 18 megré- 

azán a mült embert. 

ercü- A motorkerékpáros személy- 

tszet azonossági igazolványt vett elő, 

Ko pár szót beszélt a sotfőrrel és 

kez megtörtént a kibékülés. Éppen 
az 

ki, használnák fel erre a célra. 
Ebből az összegből, amely a 
gélyalapot képezné, utaltatnának 

elsegélyezésére készül állitólag 
a kormány 

. m. 

maárommilliárdos segelyalapot terveznek a hitelélet fellenditésére 
Nem olyan értelemben azonban, 

mintha a bankok vonultak volna 

vissza a hitelüzletektől, hanem 
se- 

LEZÁRTÁK AZ OSZTRÁK 

HATÁRT BAJORORSZÁGC 

FELÉ 

(Bécs.) Tegnap Bajorország fe- 
lé lezárták az osztrák határt és 
éjfélig teljes határzárt rendeltek 
el. Az intézkedésre az a körül- 
mény adott okot, hogy vasárnap 
rendezték a Kufstein közelében 
fekvő Kiefersvelden bajor határ- 
városkában a kampóskeresztesek 
határvidéki seregszemléjüket. Az 

e azt az örvendetes hirt kor- ki a szorultságban levő bankok- 
utálják. hogy nak 

a kormány felvette program- pvisszleszámitolási hitel for- 

ába az ország magánpénz- májában bizonyos szükséges 

tének egyik legsulyosabb oka 

Azután az egymást követő meg- 
szoritásai a finánciális életnek azt 
eredményezték, hogy 

kölcsönt. 
A bankok mai válságos helyze- 

a rosszul alkalmazott konoer- 
ziós törvény volt, amely tel- 
jesen megölte a hiteléletet 

országszerte. 

a banküzlet teljesen 
szünt. 

Elvetlette a 

meg- 

(Cluj-Kolozsoár.) A városi idő- 

közi bizottság tegnap délelőtt rend 
kivüli tanácsülés keretében tár- 
gyalta le a kéményseprő-szabály- 

rendeletet. Az időközi bizottság 
részleteiben is elfogadta ki- 

sebb módositásokkal a beter- 

jesztett javaslatot, 

majd azután a kéményseprő ipar 

községesitése került napirendre. 

Ugyanis a kolozsvári kéménysep 

rő segédek egy csoportja néhány 

hónappal ezelőtt beadványt nyuj 

z időközi bizottság 

a kéményseprőlpar községesi- 

tésének tervét 

ugy, hogy 
a pénztáraik teljesen kiürül- 

tek és igy képtelenekké ovál- 

tak a további munkára, an- 

nál is inkább, mert kintlevő- 

ségeiket nem tudták inkasz- 

szálni. 

Most, ha a kormány tényleg meg- 

valósitja tervét, ugy a tengődő 

gazdasági életnek egy uj forrás- 

sSa nyilik meg és reményünk le- 

osztrák határt szigoruan őrizték 
és a határzár ideje alatt tilos volt 
bárkinek is átlépni a határt. 
kampóskeresztes mulatság egyéb- 
ként incidens nélkül zajlott le 

A 

KASZÁT LOPOTT KÉT SZA- 
MOSFALVI PARASZT. MERT 
NEM VOLT ARATÓ SZER- 

SZÁMA 

(Cluj-Kolozsoár.) A napokban 

het arra, hogy legalább részben különös tolvajlás történt Sza- 

megindul a hitelélet, aminek be- mosfalván. Gliga György és 

láthatatlan előnyei lennének. 

kéményseprő ipar községesitése 

céljából. A tanács ugy határozott 

hogy a jelenlegi viszonyok mel- 

lett 

nem tartja időszerünek és in- 
dokoltnak a községesités be- 

pezetését s ezért a kémény- 
seprősegédeket kérésükkel el 

utasitotta. 

Ugy hirlik, hogy a kéményseprő 
munkások a tanács határozatát 
megfelebbezik a helyi közigazga- 

fott be a város vezetőségéhez, a 

Ezer lejjel bélelt tá 

minden zsebmetsző a jó öreg Já- 

nos bácsihoz megy, ha rosszfát 

fett a tüzre és a szabadsága ve- 

szélyben forog. Igy aztán halom- 

ra gyülnek az akták a nevezett 

ügyvéd irodájában. Minden má- 

sodik dosszár fedőlapján többé, 

vagy kevésbbé ismert zsebmetsző 

neve diszeleg. Ez határozott bizo- 

nyitéka annak, hogy Giurgiu dr. 

minden erejéből, teljes lelkiisme- 

rettel kliense mellett áll és ha ar- 

ról van szó, be is bizonyitja, hogy 

a vádlott nem is lopott, csak rá- 

fogták. Vagy: „a szerencsétlent 

nyomorgó családja iránti szere- 

fete vitte bele a megtévelyedés- 

nek, aki 
a Tordáról Kolozspárra Jövő 

autóbuszon dr. Giurgiu já- 

nos zsebéből ellopta a pénz- 
tárcáját, amelyben benne volt 

egy ropogós ezer lejes. 

károsult Tordán beszállott 

autóbuszba, - tudniillik csak az utasok szállottak ki 

autóbuszból. ! egy megtévedt' bünözőt védet 

Meglopták az autóhuszon a tolvajo 
fiskálisát 
zsasbtolvej 

(Cluj-Kolozsvár.) Közismert J - abban az időben egy zsebmet- 

dolog Kolozsváron, hogy dr. sző is felszállott. - természete- 

Giurgiu János védőügyvéd a sen inkognitóban - és a követ- 

zsebtolvajok patrónusa. Ugyanis kező állomáson szép csendesen 

be. lut ügyvédi lelkiismeretével 

Rendszerint igaza is van az könnyekig meghatóan védelmezi 

ügyvéd urnak. De . és ja mi őket a biróság előtt? Ez nem 

lesz a sorsa annak az elvetemült- szép, egyáltalán nem szép . 

Igen, ez igy történt. Amikor a 
az 

ott is 

tási birósághoz. 

bucsut vett az ügyvédtől és el- 
tünt. Senki sem vette észre, mert 
a fejbólintás olyan előkelően fi- 
nom volt, hogy azt szinte észre se 
lehetett venni. Néhány perc mul- 
va aztán az ügyvéd 
megdöbbenpe tapasztalta. 
hogy hiányzik a pénztárcája 
és vele uszott az ezer lej is. 
„Az ügyvédi honorárium 
Nem volt mit tenni: a zseb- 

metsző két állomással előbb 

tünt el, mielőtt jól sikerült mun- 

kájának eredményét' valaki is 
észrevehette volna. 
Ez hát a köszönet. Így fizetnek 

a zsebmetszők annak, aki abszo- 

Vagy talán - mit tehet tudni: - 
egy régebbi „tulmagas' honorá- 
riumot sokallott és most ilyen 
formában „egyezett ki" a kitünő 
fiskálissal? 

Ej. ej. ismeretlen zsebtolvaj 
ur, akár igy, akár ugy nem járt 

el korrektül. Hol vaa a betyár- 
becsület, ha már a saját patro- a 

Jutan Samuel szamosfalvi pa- 
rasztok arra ébredtek, hogy közel 
van az aratás napja. És 

nincs mivel lekaszálniok az 

idei termést., 

meg aztán pénzük sincs, hogy Ko- 

lozsváron, mint a furfangos „Ka- 

szát vásárló paraszt , ráalkudja- 

nak a kiszemelt szerszámra. Mert 

hol van ma az az idő, amikor 

Mikszáth Kálmán „parasztjai 

meggusztulták és jó sok alkuvás 

után megvásárolták a kaszát. Ez 

ma már a multé. Elég az hozzá, 

hogy a két szomszéd összebeszélt: 

Ha a föld alól is. de előte- 
remtjük a „szerszámot és aratni 
fogunk. Éppen ugy, mint a töb- 
biek - mondotta a két paraszt. 

Igy is lett. Amikor leszállt 
az éj, 

belopóztak Ardelean Péter 
faluvégi gazda istállójába, 

ahonnan ellopták az óhajtott 
arató szerszámot. 

Másnap, feljelentés alapján, meg- 

jelentek a csendőrök a két arató 

házában. Elkobozták a lopott hol- 

mit és eljárást inditottak a két 

tolvaj ellen. 
Ilyenekké lettek a becsültes 

falusi emberek, akik sohasem 

gondoltak arra, hogy bárkit meg- 

kárositsanak és mégis a bün ut- 

jára térnek, azért, mert élni kell. 

Mert kenyérre van szükségük. 

Irógépek 
évi jókarbantartását és javitá- 

sát rendkivüli jutányos árban 
és tökéletes kivitelben végezzük. 
Uj és használtirógépek raktáron. 

Fehér Irógépvállalat, Cluj, 

Str. Regina Maria 2. Telefon 11-09. 

- Bestiális mostohaapa. Debre- 

ceni jelentés szerint Görög István 
hajdudorogi lakos állati kegyetlen- 

séggel ütlegelte halálra ifj. Fodor 

István nevü 11 éves mostoha fiát. 

Előbb furkós bottal verte agyba: 

főbe és amikor a fiu felbukott, rá 

taposott és addig rugdosta, amig a 

szerencsétlen gyermek eszméletét 

vesztette. A kisfiu néhány napi kin 

lódás után meghalt. A csendőrség 

névtelen levét alapján tudomást 

szerzett a dologról. Elrendelték a 

közben etemetett áldozat exhu- 

málását. A boncolás 12 sulyos sé- 

rülést talált Fodor István testén. A 

tl nusát is meglopja? kegyetlen mostohát letartóztatták.



Megkezdődtek az előmunkálatok 
kamarai választásokra 

Sulyos adósérelmekről eseti szó az előkészitő gyülésen 
(Cluj-Kolozsoár.) Vasárnap 

délelőtt az Épitőmunkások Ottho- 
nában Tuffli Richárd elnökleté- 
vel gyülést tartott a Sfatul Eco- 
nomic (gazdasági tanács) kolozs- 
vári csoportja. A népes gyülé- 
sen 

előbb a kiskereskedők és kis- 
iparosok sérelmett vitatlák 

meg. 
A sérelmek felsorolásánál 
kes volt az egyik kolozsvári 
pésziparos felszólalása, aki 

az adókivetések ellen 
naszkodott. 

A kisiparost szokatlanul nagy 
adóval rótták meg s amikor az 
illetékes tisztviselőtől jogorvoslat 
után érdeklődött. azt a tanácsot 
kapta: 

keressen Genfben jogorvos- 
lást. 

Egy másik sulvos 
az egyik Egyetem-uccai 
mölcskereskedőt érte, akit 
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RADIO 
KEDD, julius 18. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 18: Motcoi- 
zenekar. 20.20: Hangszeres zene gramo- 
fonon. 21: Ének. 21.20: Rádiózenekar. - 
22.15: Rádiózenekar. 

Budapest. 11: 1. Olasz ég alatt 

(Olasz elbeszélés). 2. Tréfás versek (fel 

olvasás). Közben gramofon. 13.05: Gra 

mofonlemezek. 14.30: A m. kir. Mária 

Terézia 1. honvédgyalogezred zeneka- 

ra. 17: Lakatos Gyula és Vince ci- 

gányzenekara. 18: „Megemlékezés Ke- 

leti Károlyról". Elekes Dezső előadá- 

sa. 18.30: Biró Sári zongorázik. Kálmán 

Mária hegedül. 19.30: Földi Mihály el- 

beszélése. „Császárlegenda". 20: Or- 

szágos postászenekar. 21.10: Kamaraope 

érde- 
ci- 

pa- 

adósérelem 

gyü- 

ee 

épi 160.000 lej tiszta jövede- 
lem után adóztak meg. 

Több felszólalás után Tuffli 
Richard tartotta meg nagy beszé- 

dét. amelyben ismertette a gyülés 
tulajdonképpeni tárgyát: 
az iparkamarai pálasztás elő- 

készitését. 
Az elnök bejelentette a gyülésen, 
hogy 
a Sfatul Economic-hoz 
csatlakozott az élelmezési 

munkaadók csoportja is. 
Remélhetőleg a többi csoportok- 
kal is sikerül megegyezésre jut- 
ni, de ha a megegyezés nem si- 
kerülne, ugy a Sfatul Economic 
és élelmezési munkaadók 

közös listával indulnak. 
Ezután az elnök ismertette az 

iparkamarai választások fontos- 
ságát. 
Az érdekelteknek vigyázniok 
kell, hogy kit ültetnek az l 

(Arad.) Érdekes feljelentés 

ügyében folytat az aradi ügyész- 
ség vizsgálatot. Perényi-Popa Ig- 

nác volt biztositási tisztviselő az 

aradi ügyvédi kamara tudomása 
szerint 

zugirászattal foglalkozott és 
olyan munkákat végzett el, 
amelyet csak ügyvédnek sza- 

bad elintézni. 
Az ügyvédi kamara vizsgálatot 
folytatott le, amelynek eredmé- 
képpen Perényi-Popa Ignácot zug 

irászatért feljelentették az ügyész 
ségen és egyben a Kamara kitil- 

totta az aradi törvényszék terü- 

letéről. 
rák a Studióból. Majd Bura Sámdor és [ 

cigányzenekara. 

TITULESCU SZEPTEMBERRE 

BULGÁRIÁBA LÁTOGAT 

(Szófia.) Jólinformált külpo- 

Etikai körökből származó hirek 

szerint Bulgária jelentős külpo- 
litikai döntések előtt áll. Ügy a 
kormány, mint a parlament kül- 
politikai bizottsága 

állandó permanenciában van- 

nak. 

A kormány az éjszaka folyamán 
minisztertanácsot is tartott. Ki- 

szivárgott hirek szerint 

a miniszterelnök és Molinoo 

szobronje elnök között nagy 

ellentétek vannak. 

Molinov sürgette, hogy Bulgária 
csatlakozzék sürgősen valamelyik 

nagyhatalomhoz, mig a minisz- 

terelnök 
élesen elllenzi ezt a tervet. 

A legközelebbi időben fontos lá- 

togatásokra számitanak Bulgá- 

riában. Szeptember elején utazik 

Szófiába Tevfik Rüsdi bey török 

külügyminiszter, amelyet valószi- 

nüleg megelőz Izmed pasa török 

miniszterelnök látogatása. Ugy 
hirlik, hogy 

Titulescu külügyminiszterünk 

1 

Százezrek várták Csikágó 

(Csikágó.) A vasárnapra virra-] 

dó éjszaka érte el az olasz 
óceánrepülő flotta Csikágót. 
Mikor a repülőraj közeledett a 
világváros házrengetegéhez, 

száz és százezer ember tó- 

dult ki az uccákra és meg- 
szállták a Michigan-tó kör- 

nyékét. Az uccákon olyan 

nagy volt a tolongás. hogy 

... 

Zugirászatért följelentett ügynök és az aradi 

ügyvédikamara kölcsönös pereskedése 

............ 

................
... 

[Balbo és légi flottéja elérte 
amerikai utjának végcélját 

az ipar- 

Iparkamara pezetőségébe, 

mert ha érdemtelen személy 

jut be e pozicióba, ugy 

megint nem lesz, aki képpi- 

selje a kisiparosok és kiske- 

reskedők érdekét. 

Ezután többen felszólaltak és 

azon reményüknek adtak kifeje- 

zést, hogy 

a pálasztási küzdelemben 

mindenki derekasan kipeszi 

a részét és minden palószinü- 

ség szerint Tuffli Nichard is 

kamarai tiszíséget kap. 

E cél érdekében a gyülésen egy 

bizottságot választottak, amely 

felkeresi Farkas Mózest. akit ar- 

ra kérnek. hogy az UGIR listá- 

ján juttassanak helyet Tuffli 

Richardnak, amely esetben a 

Sfatul Economic támogatni fogja 

az UGIR listáját. 

A gyülés délután 1 órakor ért 

végett. 

Perényi a kitiltást nem vette 

tudomásul. mire az ügyvédi ka- 

mara ujabb feljelentést adott be. 

de ugyanakkor Perényi is feljelen 

tést tett 
rágalmazás és hipatalos hata- 

lommal való visszaélésért az 

ügyvédi kamara ellen. 

Perényi azzal védekezik, hogy 

több, mint 30 saját pere folyik az 

aradi törvényszéken és ezek miatt 

a perek matt kellett gyakran meg 

jelenjen a törvényszéken. de zug- 

irászattal nem foglalkozik. 

AZ érdekes ügyet jogászkörök- 

ben szokatlan érdeklődéssel ki- 

sérik. 

uccáin az olasz repülőket 

szünt. 
A tengernyi tó pattja és 

vezető uccasorok csak ugy 

téllettek az emberektől. 
A rendőrség tehetettennek bi- 

zonyult az óriási tömeggel 
szemben. 

A Michigan-tavon rengeteg min- 

denféle vizijármü, motoros, gőz- 

bárka stb. közlekedett. Amikor a 

a feléje 
feke- 

mindenféle közlekedés meg- 

Ujból megnyilt a rég 

sége. 

olcsóbbak, 

Jenő kombinált zenekara játszik. Va 
délelött I1-2 óráig zene. 

is ellátogat Bulgáriába. 

ARDIN DE PARIS név alatt 

Kolozsvár legkellemesebb, pormentes, elegáns szórakozó helyi- 

Ünnepségek, bankettek, esküvők rendezésére alk
almas fe- 

dett helyiségek. Majorosiné 
mint bárhol. 

pöki pince fajborai. - Uj gyártimányu Daci
a sőr. 

Táncterem, tekepálya 
olcsó bérlet csoportoknak és társaságoknak. Naponta László 

Nyári elsőrendü abona 

( repülőgépek megjelentek, a kö- 

i zaJzoN-KERT 

izletes konyhája. Áraink 

Z A gyulafehérvári püs- 

sárnap és ünnepnap 

étlanp szerint havi 900 lej. 

Elsőrendü menü 3 fogás 25 L. 

II. éviolyam, 170. szám. . 

zönség egetverő hurrázásba tört 
i. 
Az olasz légiflottát amerikai 

repülőgépek kisérték. 
A tömeg egetverő hurrázása s 
nem akart megszünni és kü- fak 
lönösen akkor erősödött, ami- 
kor az olasz gépek leeresz- 

kedtek a tó tükrére. 
A z olaszok átrepülték a Michi- 
gan-tavat és néhány kört irtak le 
a város fölött. Félrizenkettő után 
kezdték meg a repülőgépek a le- 

szállást. Az óriási embertömeg 
lelkesen üdvözölte az olasz piló- 
tákat. Miután a repülőgépek meg 47 
jelentek a Michigan-tó felett, u 
ból felszálltak és cirkáltak a vá- fak 
ros körül, majd megint vissza- 
fordultak a tó felé. Elsőnek nyek 
Balbo tábornok csoportja ezállt a föl 
le a tavon, pontosan éjféli 12 4 
órakor. 

PÁPAI ÁLDÁS BALBONAK Hitle 
XI. Pius jája megbizta Muend- az el 
lin biborost, Csikágó püspökét, 
hogy Balbonak és repülőinek kons 
ossza ki a pápai áldást és fejez- 
ze ki pápai kivánságát, hogy a 
vállalkozás jó sikerrel végződjék 
és a résztvevők mindnyájan sze- 
rencsésen térhessenek vissza ha- 
zájukba. A pápa a legnagyobb 
érdeklődést tanusitotta az Azur- 
flotta repülésével szemben és 
azon a térképen, amit az olasz 
légügvi minisztérium bocsátott 
rendelkezésére. figyelemmel ki- 
séri Balboék repiülésének egyes 
szakaszait. 

SZINHAZ és MOzI 
A SZINKÖR MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőtől 3, 3, 7 és 9-kor: A legszebb 

tangó. A legszebb operett. A fő- 
szerepekben: Willy Forst, Fee Mal- 
ten, Mindszenthy Tibor, Paul Ottó. 
Műsor előtt a legujabb hangos hir- 

adó. Rendező: Bolváry. Zene. Ro- 
bert Stolz. 

A legszebb tangó a Szinkör Moz- 
góban. Hétfőn, kedden és szerdán 
3, 5, 7 és 9 órakor a Szinkör Moz- 
gó Bolváry Géza és Robert Stolz 
leghiresebb mestermüvét, a Leg- 
szebb tangót vetiti. A legszebb 
tangó főszereplői: Willy Forst, 
Fee Malten, Mindszenthy Tibor és 
Paul Ottó. A legszebb tangó gyö- 
nyörü meséjével , elragadó zené- 
jével. Bolváry mesteri rendezésé- 
vel és főszereplőinek páratlan mü 
vészetével kétségtelenül a szezon 
legelragadóbb operettje. A forró 
nyárban a város egyetlen helyi 
sége, amelyben a legtüzőbb nap- 
sütésben is hüvös marad a levegő 
a Szinkör Mozgó nézőtere. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 

MUSORA: 

Hétfőn, szerdán, 3 és 7 órakor utoljára: 
Harc az alovilággal. Izgalmas kalan- 

dor dráma. Főszerepben: Carlo A 
dini. Müsor előtt Hiradóó 

- Egy angol lord visszatért 4 

a zsidó vallásra. Londoni jelenté 
szerint lord Melchet, az Imperi4! 
Chemcal Industme. az angol ké 
miai tröszt vezérigazgatója 

mét felvette elődei vallását 

lord szombaton déelőtt az észak 
londoni zsinagógában alávetel! 

magát azoknak a szent cselé 
deteknek, amelyek őt a zsidó k 
zösségbe sorolják. Melchet lor 
apja zsidó volt. ő maga azonba 

eddig az anglikán vallást köv
etté 
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. 
FURUNCULOL 

(kenőcs, - a legjobb szer FURUNCULUS és más 
KELÉSEK gyógyitására. 

Kaphatógyógyszertárbanésdrogériában 

- Német császári lobogó a francia köztársasági elnök palo- táján. Fényes ünnepségek között tartották meg a Írancia nemzeti ünnepet. A köztársasági elnok palotáinak homlokzatán mind- azoknak az államoknak a zászlói ott voltak, amelyekkel Francia ország diplomáciai viszonyban van. Nagy feltünést keltett a né- met császársági lobogó, amely mellett ott lengett a hitlerista kampóskeresztes zászló is. 
... 

HOL JÁRTÁL AZ ÉJJEL? 
- SEGÉLYI KÉRNEK / SZATMÁRI EPITŐMUN KAÁSOK. A szatmári Munkakamarához az épitőmunkások kérvényt nyuj- tottak be, hogy tekintettel a nagy munkanélküliségre, hasson oda a Munkakamara, hogy a város és megye inditsa meg az épitkezést. Amennyiben ezen kérésük telje- sithető nem volna, ugy kérik, Én- lyósitsanak azonnal pénzbeli se- gélyt a számukra, mert szinte az éhhalállal küzdenek az évek óta tartó munkanélküliség folytán. Ez 1933. nyara, mikor az épitő szezonmunkások, kik nyáron kell a téli kenyeret megkeressék, kénytelenek segélyért fordulni a hatóságokhoz. Ha már most igy megy, mi lesz majd a télen? 

KATINKA, 
HOL JÁRTÁL AZ ÉJJEL? 

- Meggyilkoltak egy kommu- 
nista vezérasszonyt. Moszkvai je- 
lentés szerint Kareckája asszonyt, 
a taskenti kommunista mozgalom vezérét pénteken Egy Kulojev nevü 
kommunista agyonlőtte. A tettest 
azonnal letartóztatták. Kulojev azt vallotta, hogy politikai okokból követte el a gyilkosságot. Megárja- 
pitották, hogy Kulojev szovjeteile- 
nes egyénekkel á'lott összekötte- 
tésben és több ellenforradalmi ki- 
sérletben vett részt. 
- Négyezer harci repülőgépe 

van Franciaországnak. Francia- 
ország nemcsak a szárazföldi, ii- 
letve tengeri haderejét erősitette 
meg, de a légi flottája is páratan 
a világon. Több mint 4000 harci 
repülőgépe van s igy a világ eg- 
erősebb 'égi flottájával rendelke- 
zik. A légügyi minisztárium hiva- 
talos költségvetése több min: két- 
milliárd frank, burkolt hite ek ci- 
mén katonai aviatikára 740 millió 
frankot forditanak, ugyhogy 1933- 
ban a légügyi minisztárium kiadá- 
sa megközeliti a három milliárd 
frankot. "me 
FELKÉREM enyedi, szamosuj- 

vári, dési és zilahi vendégeimet, 
hogy kolozsvári tartózkodásuk 
alatt keressék fel a Magyar Szin- 
ház mellett (v. Malom-u. sarok) 
bodega-éttermet, ahol nyári kert- 
helyiséget is létesitettem. Kitünő 
konyha. Különleges enyedi faj- 
borok. Olcsó árak. Farkas Baláze. 

- Elkobozzák a spanyol gran. - Elvi döntés a Biistás tiszt- r H R E K dok nagybirtokait. A spanyol mi- viselő visszahelyezéséről. et nisztertanács elvetette a val nesen Alekandra teyet 
a gyage fal: ! : őnemese ügymin vezértelügyeli Szerkesztőség és kiadóki Fe- azt nyl eadekak, , a istáról szóló törvény alapján Cslea Regele Ferdinand (volt mentesitsék a kárpótlás nélkül rendelkezési állományba helyez- renc József-ut) 64-66., balra való kisajátitás alól. ték. ezerfelügyelő í közigez ius. 18. Kedd. Róm. kath. - Felemelte a szovjet a beszál- gatási irósághoz fordult jogor- Naptár julius. Kedd zett litandó é hányadát. voslatért, amely tegnap itéletile ; Görög. Mart. Emjlian. izr. Thámuz 25. Hivatalos jelentés szerint a Szov- kötelezte a beljevininisz envle jetunió kormánya és a kommu- hogy a vezérfelügye őt a vieyi ez 
le 

nista párt központi bizottsága ges állományba he e tegnap a következő felhivást bo- Ezt az elvi jelentőségü öntést a 
e álot i i öbbi B-listás tisztviselő szempont 

e- 
csátották ki: „"Tekintettel a nagy többi B-istás isz yi elerepont es inségre, a kormány és a párt el- jából nagy érdeklődésse ga 4Z UJ JÁRVANI, határozta, hogy a központba be- ták. e - Hallotta? Hatezer esküvét tartol- szállitandó gabonamennyiségnek - Nagy veszedelemmel fenye- 1 tak egyszerre Japánban. ,lhányadát felemeli. Minden álla- getett a megvadult bivaly, Veszpré- - Nagy pechjük pan a japán legé- mi keollektiv gabonaszövetkezet mi jelentés szerint Felsőcsormoóod i nyeknek. Előbb a /. arradalon, után köteles az eddigi 16 százalék he- községet hetek óta félelemben tar- 

i a földrengés, most meg az uj jároány .. lyett a iemé k akót totta egy megvadult bivaly, Amey 1 ONSAG. állami gabonaraktárakba beszálli- az egyik uradalomból megszökö 1 1 ye azzal gyanusitja tani. A szövetkezetek kötelesek és kunegnlk után bevette magát Hitler Adolfot, hogy zsidó per folyik továbbá az államtól kapott köl- ! az erdőségbe. Onnan tört ki tőbb- iben s ma is zsidó rokonsága pan csönvetőmagot visszaadni. A ren- ször és nagy kárt okozott a termé- 
d- látszik, nem igen tartja a ro. delet nyomatékosan előirja. hogy nyekben, de a faluslak életét s ál- 
ét, 5 / minden gabonaszövetkezeti té- landóan veszedelemmel fenyegette, 
ek tz nyezőt saját személyében tegye- A megvadult állatot tegnap végre 
ez KATINKA nek felelőssé a endelet onto az egyik erdőőr több lövéssel le- 
a 

; végrehajtásáért! A rende etet feritette. é HOL JÁRTÁL AZ EÉJJEL? in és Molotov népbiztosok ir- Husm érgezést kapott a nász- ha- GANDHI BŐJTJE. aaa nép a lakodalmi ebéden. Sagira bb hik, Ganli mesadja m KATINKA nevü krajovai iparos házánál la- " i Pehódol az angot államittalam HOL JÁRTÁL AZ ErrEL? kodalom volt. A lakodalmi ebéd sz - A hindu vezér belátja, hogy nem után a társaság rosszul lett. A ott sikerül „kibőjtölnie" India független - A szászfenesi nutószerencsét. hivott mentők husmérgezést álla- ki- ségét lenség egy szemtanu szerint. Ma pitottak meg. Huszan olyan rosa- yes ENGEDMÉNY. délelőtt enjátt szerkeszlósépünk szul lettek, hogy kérezba kellett - Maga miért nem kér házbérenged- en a szászlenesi autógázolás őket szállitani A apotuk ag- ményt háziurtól? egyik tanuja és elmondotta, hogy ket tó. - Már kértem. amint a 283. rendszámu autó el- 11 - És engedett palami? ütötte igyázatlan Parasztetn KATINKA - Kétszer is. Mikor Eementem hozzá, bert, a község román parasztsá- k ' beengedett és mikor kijöttem tűte, kz. ga tétemadi kévekkel. aszákkól HOL JÁRTÁL AZ ÉJJEL engedett.. az autó soffőrjére s csak a sze- .. A ERNEk VAGY NEM VERNEK?.. rencsés véletlen folytán menekül- Halózhatóvá jezk Da e fő- Pista: Én mondom neked, hogy pe hetett meg a népitélet elől. A tert. A szovjettel kö londoni é é ény óta bukaresti gazda )ttó. ancsi: Honnan tudod? ezményekke nem járt, mert. ökben etült a uyesz 
hir- Tapasztalatból. 4 papám -end- Mocan János 50 éves parasztem- ter folyó hajézhatóvt elelének Ro- bert csupán az autó sárhányója kérdése is. zzel kapcsolat sz ütötte el s kisebb sérüléseket szen Pan Halippa beszarábini minisz vedett, ugyhogy a kolozsvári se fer kijelentette, hegy *. nyesz l0z- 7 Időjárásjelentés. A budapesti bészeti klinikáról sebeinek bekö- ter ajózhatóvá zdt dán eteorológiai intézet jelentése tözése ntán eltávozott. zenpon jahó di eletene. 
Hoz- -erint erősen felmelegedő idő vár- Uira megkezdődött a japán- té es fellen sra megoldási tolz ató, helyenként felhőkkel, néhol kinai harc Jehol körül. A kinai mer aigabona szállisás fonlos 
eg ivataros kilengésekkel. lapok riadó hangon irnak róla, kerdese A román-0rosz gazdasági 
ebb unepekciós gyógyszertárak. hogy a japán-kinai háboru Jehol kar csolatok kim élyit és éhez e 

agy, Calea Motilor (Monostori- A áora átaan Eitő apán gyakorlati megoldása. A miniszter ené- , Dr. seresznyés, Calea Vic- atok 5 nap óta lde szerint Titulescu is gondolkozik 
ésé iei (Kossuth Lajos-ucca). Som- pato a : ároskát. A erről a nagyfontosságu kérdésről. 
es ea. Regele Ferdinand, (Ferenc bombázzák Dolcnor városkát. / . mu ózsef- japán hadvezetőség hivatalos nyi- - Elvadult kisleányt találtak az 

ózsef-ut). 
Jap 6. : ; 714 

ezol : éteri latkozatot adott ki, amelyben erdőben. Uzsice mellett a Zlatibor 
orró Betörők jártak a szenípéteri közli, hogy őket tulajdonképpen hegységben a kirándulók 5-6 
ely . kath. templomban. 7 csnap Fen-Sing keresztény tábornok, évesnek látszó elhagyott kislányt nap: iel betörők fosztogattak a Ma: aki a jeholi határ őrzésével van találtak. A külseje egészen alla- vego aruccában levő szentpéteri megbizva, kényszeritette ujból tias volt. A szája tele volt ho- kath. templomban. A vak- harcba. Fen-Sing tábornoknak mokkal, kiderült, hogy földdel meget törők feltörték a Szent valóban egy kiáltványa ielent és füvel táplálkozott hosszu ide- 

éte Szent Antal é Szent meg, amely fegyverbe szólitja a je. Amikor a kirándulók kize 
beláránál levő perse veket s kinai népet, hogy visszahóditsák ledtek feléje, elszaladt és e 1jára: inepól körülbelül ezer lejt el- Jeholt és Mandzsuriat. A nankin- hosszas üldözés után sikerü el- calan- Az éjszakai betörők kéz gi kormány figyelmeztette a tá- fogni. Beszélni nem tud, nem is 

fo Al vomae. rendőrség erélyes bornokot a veszedelmes játékra, érti meg az emberi beszédet, sem 
"omozást inditott. azonban ő ennek ellenére is meg- jelbeszédre nem reagál. A szerve- A Kolozsvári Ipártestület kezdte a harcot. A japán csapa- zete nagyon leromlott és feljesen ért 2 7abóipari Szakosztálya julius hó fol már is diadalmasan nyomul- elgyengült állapotban van. Az lentét án, este 7 órakor, órás és ék- nak előre és minden valószinü- orvosok megfigyelése szerint ép- 

perial erész szakosztálya pedig julius ség szerint még a mai nap folya- elméjü ugyan, de semmi emberi i ké én este fél 8 órakor közgyülést mán Sahan városát megszállják. tudás vagy szokás nem fedezhető a f az Ipartestület helyiségében. Tehát a japán-kinai háboru is- fel rajta. Az a feltevés, hogy va- ndké közgyülés tárgya a szak- mét megkezdődött és hogy a dip- lamelyik leányasszony tette ki 
szak tály elnökének és előljárósá- lomácia miként fogja feltartóz- gyermekét, hogy igy szabadul- rak megválasztása. tatni, azt még nem lehet tudni. hasson tőle. elek 
ó kö 
lo H bácsinál iszol, eszel, akkor onbal a beteg soh'senn leszel! vet Minden este F LEKKEN sütés 



be, ugy. hogy 

estet! 
Hét hbérkocsi-rakomány lapott holmit fedezett 

fel az öngyilkos kolazsvári folvajnőnél 
tartott ujabh házkutatás 

(Cluj-Kolozsvár.) A rendőr- 
ség bünügyi osztályának egyik 
szobája zsufolásig megtelt ruha- 
nemüekkel, fehérnemüekkel, sző- 
nyegekkel és egyéb lopott dolgok 
kal. A szobában látható holmikat 
Nagy Ilona 26 éves fiatalnő lop- 
kodta össze szorgalmasan a ko- 
lozsvári lakásokból. 
Nagy Ilona ebben a pillanat- 

ban , 
a halállal birkózik, mert a 
házkutatás alkalmával egy 

őrizetlen pillanatban maró- 
szóda oldatot ivott 

s állapotában rosszabbodás állott 
kórházba kellett 

szállitani. Az öngyilkos tolvaj nő 
állapota orvosi vélemények sze- 
rint reménytelen. 

Addig, amig Nagy Ilona a kór- 
házi ágyon vivja a haláltusáját, 
a rendőrség bünügyi osztályán 
egymásután jelennek meg a 
károsultak és próbálják a lo- 
pott holmik közül kikeresni a 

sajátjukat. 
A károsultak között minden ren- 
dü és rangu ember szerepel. Ki- 
derült, hogy az első házkutatás 
alkalmával nem szállitották el a 
lakásról minden lopott dolgot és 
ezért 
még egy házkutatás oált 
szükségessé, amelyet szomba- 
ton délben tartottak meg. 
Egy Ferenc József-uton lakó 

urinő a lakásban többek között 
eltünt bársonyfüggönyét keresi. 
A detektiveket a tolvajnő anyja 
vezeti, aki nem tudja, hogy a kö- 
vetkezményektől való félelmében 
vagy pedig a haldokló leánya 
miatti bánattól alig áll a lábán és 
minden pillanatban a sirás foj- 
togatja. 

.KONYÖRÖGTEM ILON- 
KÁNAK, HOGY NE LOP- 
JON" - MONDJA AZ 
ANYJA 

Alig lépünk be a lakásba, az 
urinő az ablakon felismeri a zöld 
bársonyfüggönyt. A függönyt 
már átalakíitották, elvágták a 
drapériát és a szárnyakból is le- 
vágtak. Az urinő reklamálja a 
függönyhöz tartozó abroszt is. A 
leány anyja nem emlékszik rá, de 

később eszébe jut, 
hogy vasalóruhának használta. 
Aztán előkerül egy zsebkendő, 

CZINR 
vegytisztitó és kelmefestő 
intézetének titka, hogy 
bármilyen szinre a leg- 
tökéletesebben 

FEST, 
ugyhogy az átfestésnek 
semmi nyoma sincs és az 
átfestés sem a testet, sem 
a fehérnemüt, nem pisz- 
kitja. És ahogy CZINK 

TISZT7/T 
azzal versenyezhet a leg- 
niresebb németországi 
vegytisztitókkal. 

egy törülköző, egy kombiné, egy 
ruha és más apróság, amelyben a 
károsult urinő sajátjára ismer. 
Közben az asszony a kezeit tör- 
deli. 
- Nem tudom, Ilonka nem 

mondta, hogy honnan szerezte. 
Én egész nap, késő estig dolgo- 
zom. Ő tudja, hogy mit csinált. 

Testvéri átok 
Egymásután négy szőnyeget 

göngyölitenek fel és helyeznek a 
Bünjelként lefoglalt lopott hol- 
mik közé. Közben megérkezik 
Nagyné másik leánya, a tolvajnő 
nővére. A leány versenyt sir az 
anyjával és 

átkozza haldokló nőopérét, 
aki szégyent hozott a tisztes- 

séges családra. 
KÉPEK ÉS KÉZIMUNKÁK, 
MINT BÜNJELEK 

A tisztességhez azonban mégis 
hozzáfér egy kis kétség, amikor 
a jelenlevő uriasszony az asztal- 
ról egy kézimunkát vesz le, ami 
tőle származik, a konyhaszekrény 
ről a csészék alól szintén egy ér- 
tékes kézimunkával szaporod- 

Mikor megtudtam, hogy lop, 
könyörögtem, hogy hagyja 

abba, de hiába. 
Most aztán itt a nyakunkon a baj 
Közben a detekiiv a szoba pad- 

lóján levő szőnyegek után érdek- 
lődik. 
= Ezt is Ilonka hozta - mond- 

ja a tolvajnő anyja. 

a haldoklóra 

tárgyak. Azután sorra kerülnek 
a szobában levő képek és fest- 
mények. Azok is 
egymásután bekerülnek a 
bűnjelek közé, mert azokról 
is kiderül, hogy lopásból szár 

maznak. 
Az egyik tárgyról, amelyről a 
tolvajnő anyja azt állitja, hogy 
vásárolta, későbben kiderül, hogy 
szintén lopott. Végül is a házku- 
tatás eredményeképpen 
két bérkocsirakomány lopott 
holmi kerül ujból elő és szál- 
litódik be a központi rendőr- 

ségre, 
ahol az ügyben tovább folytatják 
a nyomozást. A károsultak pedig 
tovább halászgatnak ellopott ér- 

nak az uriasszony által felismert 
. 

tékeik után. 

Tetten érte és letantóztatta a frátai 
csendőrség a pénzhamisitó vazdát 

(Cluj-Kolozsovár.) Néhány nap- 
pal ezelőtt a Fráta községi lako- 
sok Oravec Antal parasztgazda 
ellen feljelentést tettek a csendőr-. 
őrsön. A feljelentés szerint Ora- 
vec 

tizlejeseket akart hamisitani. 
Már meg is vásárolta a pénzve- 
réshez szükséges fémanyagot. El- 
készitette az öntőformát és több 
szomszédjának 

elmondotta, hogy rövid időn 
belül meggazdagodik. 

A községi csendőrőrmester erre 
helyszini vizsgálatot tartott. Ép- 
pen akkor lépett be Oravec la- 
kásába, amikor az 

lázasan próbálgatta a pénz- 
hamisitás mesterségét. 

nagymennyiségü fémanyagot ta- 
láltak, valamint megtalálták a 
gondosan elkészitett nyomogépet 
is. A pénzhamisitót azonnal őri- 
zetbevették és bekisérték a csend- 
őrőrsre. A megtévedt gazda ki- 
hallagtása során elmondotta, hogy 

azért akart pénzt hamisitani, 
mert megunta a szegénységet. 
- Nem birtam tovább a nyo- 

elhatároztam, hogy öreg napjaim 
ra bármilyen uton-módon va- 
gyont szerzek magamnak és biz- 
tositom anyagilag a sorsomat. 
Oravec Antal tényleg biztositot 

ta a sorsát. Ugyanis az igazság- 
szolgáltatás rövidesen hüvös haj- 

A megejtett házkutatás során 
lékkal és rabkoszttal fogja el- 

látni. 

Pofonokkal viszonozta vőlegénye 
baráljának udvarlásái 
az erélyes menyasszony 

Ezt vallja Giurgiu Augusztin, 
aki vasárnap a Dretea kolozsme- 
gyei községi bálon hevesen ud- 
varolt barátja menyasszonyának. 
Ezért ugy a vőlegény, mint a bol- 
dog menyasszony szörnyen meg- 
haragudott. Tettre azonban csak 
a menyasszony határozta el ma- 
gát. Na, nem borult imádója kar- 
jaiba . . . Ellenkezőleg, hatalmas 
pofonokkal piszonozta a sut- 
togó szerelmes epedő udoar- 

lását. 
A megsértett fiu, mire szóhoz ju- 
tott, 

lná 
még egyszer érezte az erélyes 
hölgy tenyerének sulyát. 

Erre annyira dühbe jött, hogy el- 
rohant és nehány perc mulva egy 
csendőrrel tért vissza, akire rá- 
parancsolt, hogy az esetről ve- 
gyen fel jegyzőkönyvet, mert ő 

„sulyos" testisértésért be fog- 
ja perelni a szemtelen 

leányt. 

Igy is történt. A csendőr felvette 
a jegyzőkönyvet s az ügyet tár- 
gyalás végett átteszik a kolozsvá- 
ri járásbirósághoz. 

moruságot - mondotta - ezért / 
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IRTA: ZOMORA S. JÁNOS 
egiright by „Jóestét! 

(69) 

A nyugtalanság még jobban meg 
remegtette. 
- Ki lehet az? 
- Miért akar ez a valaki vele 

találkozni? 
- És éppen itt az étherben?! 
Megint a mérőkészülékre nézet. 

... husz kilóméter... 
Hirtelen láz szaladt végig póru- 

sán. 
- Magyar! 
- Nem más! Magyar! 
- Nem lehet más! 
...csak tiz kilóméter,.. 
Riadtan figyelt kifelé. 
A másik gép most már lhlassitott 

menetben siklott feléje... 
...öt kilóméter. 

. egy kilóméter. 
Vakitó lángkéve lobbant szemé- 

be. Gépe megzökkent. Hak csal 
tanást érzett Robbaniumán és 
mintha a szenkezet féme üveggé 
változott volna, meglátta, hogy a 
másik gép az övéhez tapad és be 
látott az idegen apparátusába 

...ahol a kormánynál Magyar 
állt. 

Raxert arcára rémület vonaglott. 
Féktelen düh fogta el. Öklét fenye- 
getésre emelte fel. Odaugrott a 
Robbanium falához. Mintha át 
alkarna rohanni a másik készü- 
lékbe. 
A fémfalnál megtorpant. Felor 

ditott és azután ugy esett össze, 
mintha fejére nagy magasságból 
szikla zuhant volna. 
Magyar csak nézte a tehetetlen 

ségbe gyötört ember vergődését, 
Fénykészülékét beállitotta ugy, 

hogy a két gépet sugarakkal bo- 
ritotta be és többet senki sem lát 
hatta a Robbaniumokat. 

Ezért mem látta a villanás után 
többé az afrikai államtanács sem. 
A két Robbanium az étherben 

állott. Már szürkülni kezdett az 

ég. A bolygók millióinak fénye 

felderengett és az azur olyan volt 
mint egy hatalmas kék lepel, mey 
re csillogó brilliánsokat aggattak. 

Magyar az azurvonatát a Ra- 
xert készülékén ugy forditotta el 
az érintkezési felületen, hogy a két 
apparátus befelé nyiló csapóajtaja 
fedte egymást. A két ajtó mind 4 
négy széle becsiszolt pontossággal 
fedte egymást. . 

Kinyitotta az ajtót, majd a Ra 
xert Robbaniumának ajtajáró 
fényhullámmal olvasztó készüléké 
vel távolitotta el a zárólemezt s 
belépett Raxerthez. 
Most már a két Robbanium e 

választhatatlanul egy szerkez e 

kapcsolódott. A legszörnyübb halá 

érte volna mindkettőjüket, ha 47 
ajtószegélyek nem pontossággal H 
padnak egymáshoz, mert az éth 
harmadik régiójának légüres ; 

azonnal kinyelte volna a R0 j 
niumok fejlesztő készülékeivel g 

állitott levegőt és nemcsak a ki 
azurvonat robbant volna szét m0. 
kulákká, hanem a két utas teste v 

Természetes volt tehát az, et 
Magyar minden előkészületet n 

tett a veszély elkerülésére. gletle 

Raxert még mindig eszmél 
mül feküdt a készülék alján i 
gyar nem akarta felébres? 
Visszament a saját robbaniun 

(Folytatjuk) 

1 
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meg (Bucuresti.) Egy ilő óta Romá.- 
nia különböző pontjain gyanus 
mozgolódások észtelhetők. A hit- 
leri példa sajnos, hamarosan kö- 
vetőkre talált nálunk is 
Kilengések, felelőtlen cseleke- 

Mdetek itt is. ott is felütütték 
fejüket, amelynek nem akad 

gazdája. 
Csodálatos, hogy a nyugati jó 
példákat: a demokrácia Szeretetét 
és a jogok tiszteletét nem igen 
akarják követni. de 
a Jöleri terrort, irók tudó- 
sok, müvészek és egyéb egyé 
nek brutalizálását hipen le- 

másolják 
élő példa erre a legutobbi Ploes- 
tiben, lasiban, Kolozsváron, Cser- 
ovicban és Bukarestben lezaj- 

lott események 
A reakció terjedésének láttára 
jobbérzésüű elemek összefog- 
tak Romániában is. hogy pa- 

vele 

1 

zet. 

Őru- 

sitott 

s be lamilyen formában gátai opet- 

FELROBBANT EGY PETRÓ. 
glott. LEUMSZAÁLLITO HAJÓ 
anye- (Neroyork ) Dimbleton kikötő- 

ben szombaton felrobbant egy 
ét 9350 tonnás hajó, amely petró- 

észt leummal volt megrakva. A ha- 
jón levő 38 matróz közül 35 a ha- elor l martaléka lett A kapitány és 
két kormányos maradt a hajó fe- 

ágból délzetén. A két kormányos látva 
ten 2.yeszedelmet, elmenekült, a ka- 

pitány azonban a hajón maradt 
ét, és az égő hajóval együtt sülyedt 

a tengerbe. 

1t M OKOZTA MOST GYORGY 
után HALÁLÁT? 
sem. (Arad.) Ez év aprilisában halá- 

erben los kimenetelü szerencsétlenség tt az történt a radnai ailomáson, amely 
fénye nek áldozata Mosut (György aradi 
volt lakos volt A haláleset után az öz- 
mey gy feljelentést tett az ügyész- 
uttakk égen ismeretlep tettesek ellen, 
kRa akiknek gondatlansága idézte elő 
ta el férje halálát. 
a két gyanis a feljelentés szerint jtana balesetet az okozta, hogy a rad- 
inda Mai állomás nem volt kivilágitva 
ággal 'a halál oka az, hogy a sulyosan sebesült ember 

a balesei után csak egy órá 
éké- oal jutott »r0osi segitséghez 
zt és sigy a halál közvetlen oka a 

j gondaflanság. 
n „Az ügyészség az ügyet éttette a 
aniál Zsgálóbiróhoz, amely kihallgat- 
a e az osszes szerepiőket. beszün- 
alti te az eljárást azon " cimen, 
a »gy a balesetért senkit sem ter- éthet hel felelős ; tere ősség 

obba: 
ele em jár bortavaló az angol 
a két dőrnek, Lord Frenthard, a lon- 
molt par tendőrség uj főnöke napi- 
ste is felmeget adott ki, amelynek ér- 

ot telen az alsóházban szolgála- 
hatnasitó rendőrök nem fogad- 
gya el borravalót. Eddig 
ée szokásban volt, hogy A 

1 én az épviselő az ülésszak vé- 
iztett nyalozenként harminc silling bor 

én adott a rendőrnek Jövő- en ezt az a ég 2 összeget a londoni rend 

„Terronval nem lehet me] 
- Mmontdja az 

jóléti céljaira forditják. 

hessenek a fekete 
özönlésének. 

Már meg is indult a propaganda, 
amelynek élén 
egyetemi tanárok és egyéb 
közéleti kipálóságok állanak. 

Az antifasiszta mozgalom vezetői 
kiáltványt bocsátottak ki, amely- 
ben többek között a következő- 
ket mondják: 

- Nem engediük a hitleri 
módszereket Romániára is át- 
plántálni. Kénuszermunkáoal, 
tudósok, irók, műovészek üldö- 
zésépel, munkások és egyéb eg- 
zisztenciák tönkretevésépel nem 
lehet megoldani a gazdasági 

oálságot. Meg kell tehát akada- 
lyozni, hogy Romániában is 
felüthesse a fejét a péres reak- 
ció. A mult hónap folyamán 
Párisban több. mint hárommil- 
lió antifasiszta képviseletében 
több ezer delegötus ült össze, ] 

áradat 

tődzik 

BOMBAI A pánindiai kong- resszus teljes hatalommal ruházia 
fel Gandhit, hogy tárgyaljon az 
indiai alkirállyal. A kongresszu- 
son elhatározták azt is. hogy ab- 
ban az esetben. ha az alkirály 
nem fogadná szivesen, illetve nem 
állana pele szóba, sőt elfogatná, ha Koonál ehaladja, akkor álta- 
lános felkelessel felenek. Bojkot- t 

Hnisszia
 Tgét natttutak Famániatan 

hogy nemzetközi allapon be- 
széljék meg a fasiszta reakció 
terjedését, hogy megmenthes- 
sék az emberiséget a barbárság- 
ba paló sülyedéstől, 

A párisi antifasiszta kongresz- 
szus hatása alatt alakult meg 
Romániában is a reakcióellenes 
liga. A napokban megjelent kiált- 
ványukat lorgu Iordan, jasii egye 
temi tanár, P Constantinescu ta- 
nár, Ilea Cristea tanár, dr I 
Mironescu egyetemi orvostanár, 
Barbu Lazarian iró, C. Motas 
egyetemi tanár, V Gherasim ügy- 
véd Radu Cernatescu egyetem: 
tanár. I. Sternberg szinigazgató, 
Cicerone Teodorescu tanár és iró, 
Constantin Lukrecia Valcianu hir 
lapiró. Sandu Eliad szinigazgató 
irták alá. 

Az aláirók szervező munkára 
és lankadatlan hatcra hivják fel 
Románia lakosságát. 

Általános felkeléssel fenyege- 
ik a pánindlal kongresszus 

tálják az összes angol árukat s 
felszólitják a katonaságot. hogy 
tagadják meg az engedelmességei. 
Az angol politikai korokben a 
pánindiai kongresszus ezen ha- 
tározatai érthetőleg nagy meg- 
döbbenést keltettek. Az indiai al- 
király minden intézkedést meg- 
tett az esetleges incidensek elke- 
rülése pégett. 

Zugtózsde rengeteg lajt 
csempészett külföldre 

(Bucuresti.) A bukaresti rend- 
őrség hetekig tartó nyomozás 
után 

leleplezett egy zugtőzsdét, 
amely a megállapítaok sze- 
rint rengeteg lejt csempészett 

ki külföldre 

A zugtőzsde élén egy Falkenflug 

nevü ember állott, aki néhány 
postatisztviselővel összejátszva, 

ajánlott lepelekben csempész- 
te külföldre a lejt. 

A zugtőzsde leleplezésével kap- 
csolatosan a bukaresti rendőrség 
razziákat rendezett, amelyeknek 
alkalmával még négy másik zug- 

t tőzsdést tartóztatott le. 

bajnok 
Universitatea- 

(Cluj-Kolozsvár.) Rekkenő hő- : 
ségben. rekordszámu közönség 
előtt tegnap 

eldőle Románia labdarugó 
bajnoksága. 

Eldőlt a temesvári Ripensia javá- 
ra, amely az első fordulóban sze- 
rencsével kétgólos győzelemre tett 
szert s a bajnokság elnyeréséhez 
tegnap már 
elég volt a döntetlen eredmény. 
Mert tegnap az volt. Nivós, érde- 
kes mérkőzést láttunk, anélkül, 
hogy eredmény lett volnaa Az 
eredménytelenségből kivették a 
részüket az Universitatea csatárai 
akik 
egymást multák felül a jó és 

A Ripensia nyerte Románia labdarugó 
ságát 
Rinensia O: 0 

gólbiztos helyzetek elrontá- 
sával. 

A mérkőzés tula jdonképpen a 
kolozsvári csatársor 
eredménynélkülli harca volt 
a temespári: védelemmel, 

mert az egyetemi csapat a mérkő 
zés háromnegyed részében táma.- 
dott s a Ripensia védelme a sze. 
rencsétől támogatva, verte vissza 
az Universitatea ostromát A Ri- 
pensia csupán annak köszönheti 
hogy nem szenvedett katasztró- 
fális vereséget, hogy az egyete. 
miek nélkülözték Surlasiut A he- 
lyette beállitott Tabac csupán a 
gólhelyzetek elrontásával tünt ki. 
Morar Teofil dr. sipjclére a kö- 

z 

vetkező összeállitásban játszanak 
a csapatok: 

Unipersitatea: Sepsi, Jancovici, 
Sfera, Gain, Chilezan, David, Sár 
bu, Ploesteanu, Sepi, Stefanescu, 
Tabac 

Ripensia: Zombory, Bürger, 
Hoksáry, Deheleanu, Kotormány, 
Lakatos, Beke Schwartz, Ciolac, 
Raffinszky, Dobay. 

Universitatea támadással kez- 
dődik a mérkőzés. 
A csatársor azonnal magára 

talál. 
Sepi gyilkos tempóban tör a te- 
mesvári kapu felé. A Ripensia vé- 
delme azonban helyén van Me- 
zőnyjáték után a Kipensia kerül 
frontba. Ciolac azonban kényel- 
mes. A 15-ik percben 
nagy gólhelyzet adódik a te- 

mesoári kapu előtt. 
Sepi tisztára játsza Stefanescut. 
aki ahelyett, hogy a kapura kül- 
dené a bőrt, visszajátszik Sepi- 
hez, akinek lövése emberbe megy. 
Néhány perc mulva Raffinszky 
lövését a kapufa menti A félidő 
végéig Sepi jó helyzetbe kerül, de 
egy lépésről a kapus kezé- 

be guritja a labdát. 
allámzó játékkal ér véget a fél- 
idő. 
Szünet után az Universitaten 
jobban rákapcsol a játékra. 

A közönség lelkesen buzditja csa- 
patát. A Ripensia azonban elke- 
seredetten védekezik az ostrom 
gyürüből. A 35. percben Hoksá- 
ry a büntető területen belül 

hendszet pét, 
a biró azonban érthetetlenül sza- 
badrugást itél a 16-os vonalról. 
Az utolsó előtti pereben Ploestea- 
befutó Tabac lövése kornerre pat. 
nu bombáját Zombory kiejti A 
tan. Kornerrugás után a biró sip- 
ja a játékidő befejezését jelzi. 

AMBROSIANA ÉS ATIS/TRIA 
A KÖZÉPEURÓPAI KUPA DON. 
TŐJÉBEN Prágában az Ambro- 
siana 2:2 (1:0) arányban mérkő- 
zött a Spartával a középeurópai 
kupáért. Rómában az Ausztria- 
uventus meccs 1:1 (1:0)-ra végző 
ött. Igy az Ambrosiana s az Ausz 

tria kerül a középeurópai kupa 
döntőjébe. 
KIKAPOTT a KAC magyaror- 

szági turájának első mérkőzésén 
Egerben 2:0-as félidő után 2.1 
arányban az ottani MESE csapa- 
tától. (Semmi mese nincs a vere- 
ségben!) 
Marosoásárhely. Attila- Mures 

3:1 (2:0). Rekordszámu közönség 
előtt játszott tegnap a miskolci 
Afttila a székely fővárosban s szép 
játék után, megérdemelten győ- 
zött. 
Temesoár. Juventus (Bukarest 

-TMIE 54 (1:1) Bajnoki selej 
tező. 
Arad, AMTE-TAC 30 (0.0) 

Az aradiak megérdemelten győz- 
tek. 

Bukarest. Elektromos (Buda- 
pest) -Unirea Tricolor 5.5 (2.2). 
Elektromos-Vénus 4.3 (2:1 A 
budapesti amatőrcsapat jó benyo- 
mást keltett lelkes játékával 
Déva Hakoah (Bécs) Corvin 

7:1 (20) A bécsi profik lelépték 
a dévaiakat 

inda tud, mi dent lát 

„Hec hes 
iniormáció és hirdetési iroda. Előnvös 
etételekkel diszkréció mellett meg- 

bizásokat válal. 
Icu. a. ( .. 



.
.
.
.
 

8 

A KIRÁLY 1S MEGNÉEZI A KIS- 
KAPUSI FOLDGAZTUZET 
(Medgyes.) A kiskapusi föld- 

gázégés még mindig tovább tart. 
A kráter szája kiszélesedett és a 
lángok hősége egész Medgyesig 
érezteti a hatását. Az oltási mun- 
kálatok nagy apparátussal foly- 
nak, azonban eddig nem sikerült 
eredményt elérni. A magyar szak- 
értő mérnökök már elutaztak s 
tegnap négy hollandi mérnök ér- 
kezett a helyszinére, akik irányut- 
ják az oltási munkálatokat. 
A égő kráter körül állandóan 

kisebb méretü földrengés érezhe- 
tő. A lángok éjszakánként most is 
messze vidékekre világitanak be. 
Hir szerint Károly király és Mi- 

hály vajda a közeli napokban 
megtekintik az égő krátert. A tüz 
környékén két kilóméter körzet- 
ben elviselhetetlen a hőség. A ma- 
darak a nagy hőség miatt a kör- 
nyékről eloonultak és a fák min- 
denike megperzselődött és szára- 
dásnak indult. Szakértők becslése 
szerint naponta egy-két millió lej 
értékü földgáz ég el. 
e..... 

- KÉMÉNYTÜZ A FELLEG- 
VÁRON. Ma délután fél 2 órakor 
a Fellegvár tetején levő 11-es ka- 
szárnyához hivták ki a tüzoltó- 
kat. Ugyanis egy, a kaszárnya kö 
zelében levő ház kéménye ki- 
gyulladt. A tüzoltóság a kémény- 
tüzet percek alatt lokalizálta. 
- A SIRANDON MEGINT 

LOPTAK. Tegnap délután ujabb 
lopás történt a kolozsvári strand- 
fürdőben. Egy fiatalember jeient 
meg a déli órákban a strandon, de 
nem kapott kabint. Egy nő fel- 
ajánlotta a fiatalembernek a sa- 
ját kabinját, amelyet az köszö- 
nettel el is fogadott. Este, amikor 
a fiatalember haza akart menni, 
legnagyobb meglepetésére tapasz- 
talta, hogy kétezer lej készpénze 
és értékes órája eltünt. Az ujabb 
strandlopás ügyében a rendőrség 
bevezette a nyomozást. A strand- 
lopásokkal kapcsolatosan meg 
kell állapitanunk, hogy a felelős 
ség nemcsak a strandot, hanem 
a károsultakat is terheli, mert ta- 
nácsos az értéktárgyakat a pénz- 
tárnál megőrzés végett átadni. 
- KATONAI POMPÁVAL te- 

mették el Désen a meggyilkolt 
karmester-főhadnagyot. Fényes 
katonai pompával, Dés város kö- 
zönségének részvéte mellett te- 
mették el tegnap Andreescu ka- 
tonai karmestert, akit Dolhan ze 
nészőrmester Chorean Manila ze- 
nésztanulóval együtt kegyetlenül 
meggyilkolt, mert az őrmester ál- 
litólag a karmester állására pá- 
lyázott. A temetésen megható je- 
lenet volt, amikor a karmester két 
nővére és bátyja zokogva borul- 
tak rá fivérük koporsójára. 
gyilkosság ügyében a katonai 
ügyészség a legnagyobb titokban 
folytatja a vizsgálatot, hogy a 
főtárgyalásig kideritse, mi okozta 
tényleg az őrmester bosszuvá- 
gyát, aminek a karmester áldoza- 
tává lett. 

- HALÁLOS BALESET A BU. 
ZA-UCCÁBAN. Heinz Ferenc Str. 
Vulpilor 11. szám alatti lakos teg- 
nap este ittas állapotban a Buza- 
uccán ment keresztül. A járdán 
megcsuszott és olyan szerencsét- 
lenül esett az aszfaltra. hogy ko- 
ponyánja betört. A kiszállott men 
tőorvos a sebesültet életveszélyes 
állanotban a sebészeti klinikára 
szállitotta. 

nyitásakor negyvenhatan 

Egy nap alatt tette meg az utat 
Naewyorkiól Berlinig 
az amoerikal ócsanrepülő 

BERLIN. Willy Post amerikai 
repülő tegnapelőtt Neroyorkból 
amerikai idószámitás szerint 4 
óra 10 perckor indult földkörüli 
utjára repülőgépén. Az óceánre- 
pülő tegnap 12 óra 30 perckor ér- 
kezett meg Berlinbe, ahol leszáll- 
va kiegészitette benzinkészletét és 
15 óra 10 perckor topább repült 
Moszkoa felé. Willy Post az utat 
az óceánon keresztül Neroyorktól 
Berlinig, azaz hatezer kilómért, 
25 óra 40 perc alatt tette meg s 
ezzel felülmulta a világhirü óceán 
repülő Lindbergh ezredest, aki az 
utat az óceánon keresztül 36 óra 

Titkart valasztott 

költségvetését a kolozsvári Munkakamara 
A kamara állást foglalt a munkanélküliek segélyzésében 

(Cluj-Kolozspár.) Vasárnap dél 
előtt tartotta a kolozsvári mun- 
kakamara Jumanca József elnök- 
letével gyülését. A gyülés meg- 

jelen- 
tek meg és később ez a szám öt- 
venhatra emelkedett. Az elnök 
megállapitotta, hogy a gyülés ha- 
tározatképes. Az elnöki megnyitó 
után hitelesitették a legatóbbi 
gyülés jegyzőkönyveit, majd pe- 
dig áttértek a gyülés főprogram- 
pontjára: a titkárválasztásra. Az 
előzetes vizsgát hárman tertték le 
sikeresen. A titkárválasztás körü- 
li harc három jelöt, névszerint: 
dr. Oniga Aurel, dr. Chirila Vic- 
tor és Márkus Gracian közt folyt. 
A szavazás titkos volt, amely- 

nek eredménye a jelöltek között 
a következőképpen oszlott meg: 

Oniga 28, Chirila 15, Markus 
11 szavazattal került ki a küz 
delemből, mig két tag üres 
szavazócédulával szapazott. 

Tekintve, hogy a jelöltek közül 
....................... 

Harom határon tettek at a szökött fegyencet, 
mig végre rendörkézre került 

(Cluj-Kolozsoár.) Tegnap dél- 
után Chisa detektiv a Ferenc Jó- 
zsef smiert betörőt, aki május 
zsef ismert betörőta, aki május 
26-án szökött meg a kolozsvári 
ügyészségi fogház munkatelepé- 
ről. A szökött fegyenc kihallga 
tása alkalmával elmondotta, hogy 
szökése után Magyarország 
felé menekült és ugyancsak 
utlevél nélkül átlépte az oszt- 
trák határt s eljutott Bécsbe. 

Bécsben a rendőrség Reghiant 
letartóztatta és 
a letartóztatásról értesitette a 

Nem lépnek be a kormányba 
a francia szociálisták 

(Páris.) A francia szocialista 
párt és annak vezére, az ismert 
európai baloldali politikus, Leon 
Blum tudvalevőleg csöndesen tá- 
mogatja Daladier jelenlegi fran- 
cia kormányát, amely polgári ra- 
dikális politikát képvisel. A fran- 
cia szociáldemokrata párt ezen 
baloldali frakciója 

éles eloi harcban áll a párt 
jobboldali frakciójával. mely 

nek Renaudel a pezére. 
A szociáldemokraták jobboldali 
frakciója akciót kezdett abban 

club képviselői üdvözölték. A 

nek tekinti magát, mert a folyto- 

nak. Ezt a propoziciót a gyülés el 

alatt repülte át. Az amerikai 
óceánrepülőt berlini leszállása al- 
kalmával az Egyesült Államok 
nagykövete és a német apiatikus 

tiszteletére kibonult zenekar és a 
német amerikai himnuszokat ját- 
szotta Willy Post rendkivül fárad 
tan érkezett Berlinbe, ahol elmon- 
dotta, hogy valóságos pilótagép- 

nos rekordrepülés rendkipül mó- 
don igénybe vette a fizikumát. Az 
amerikai pilóta ezzel az utjával 
egycsapásra az óceánrepülés leg- 
nagyobb hősévé lett. 

es megallapitotta 

egyik sem nyerte el az abszolut 
többséget, a többség annak az 
óhajának adott kifejezést, hogy a 
két legtöbb szavazatot kapott je- 
lölt között uj választást tartsa- 

fogadta és Onica és Chirila kö- 
zött uj választást tartottak, amely 
nek eredményeképpen 

dr. Oniga kerüli ki győztesen 
38 szavazattal Chirilla dok- 
tor 18 szapvazatával szemben. 
Ezután megszavazták a munka 

kamara költségvetését, majd pe- 
dig felvetődött az az eszme, hogy 
Désen, Tordán és Besztercén a 
munka megkönnyitése végett fiók 
kamarákat létesitenek. A tegnapi 
gyülésen a munkanélküliséggel 
kapcsolatosan kimondották azt is, 
hogy 

a munkakamara harcolni fog 
azért, hogy a munkanélkü- 
liek állami segélyezését a kor- 
mány törvényhozás utján sza 

pazza meg. 
Ezzel a gyülés véget ért. 

kolozspári rendőrséget, de 
mielőtt a kiadatási eljárás 
megindult oolna, az osztrák 
hatóságok a szökött betörőt 
áttették a határon Magyaror- 

szágraa 
Reghian eljutott Debrecenig, ahol 
jelentkezett a rendőrségen s kér- 
te, hogy tegyék vissza Romániá- 
ba. A betörői elkisérték a határig, 
ahol ujra hazajött Kolozsvárra, 
hogy itt jelentkezzen. de mielőtt 
ezt a tervét megvalósithatta vol- 
na, összetalálkozott Chisa de- 
tektivvel, aki letartóztatta. 

az irányban, hogy a párt Renau- 
del személyében iényleg is helyet 
foglaljon a kormányban, amit 
Leon Blum és baloldali hivei 

hevesen elleneznek. 
A blumisták azon vannak, hogy 
a szociáldemokrata párt csupán 
hallgatólag együtt müködjék a 
kormánnyal s ezért az antiblumis 
tákkal élénk párthatcot folytat- 
nak Ennek az ellentétnek döntő 
fordulata következett be a mos- 
tani szocialista kongresszuson, 
amelyen a baloldal egyik határo- 

n. évfolyam, 170. zim 

zati javaslatát, melyet Bracke . 
óldak szocialista képviselő keba 
tott be, 
megsemmisitő többséggel, 
3143 szapazattal a Renaurel- 
frakció ?20 szavazatápal 

szemben elfogadta. 

Ez a fölényes szavazási eredmény 
nagy győzelmet szerzett a Leon 
Blum baloldali frakció jának, egy- 
szersmint biztositotta a Daladier. 
kormány további fennállását is 
Mert a bukás okvetlenül bekövet 
kezett volna, ha Renaudel és hivei 
győznek a szavazásnál. Az elfoga 
ott határozati javaslat kimondja 
még azt is, hogy bármilyen is je- 
gyen a kongresszus végleges ha- 
tározati javaslata fölött a szava- 
zás eredménye, annak nem sza- 
Bad olyan következménnyel jár- 
nia, hogy a francia szociáldemok- 
rata pártban szakadás álljon be 

AEGUJABE SPORTHIREK 

HOLNAP ATTILA-U. Mén. 
KÖZÉS LESZ 

A miskolci Attila erdélyi turája 
során holnap, kedden délután fél 
? órakor az Universitatea kom- 
plett együttesépel játszik. A mér- 
kőzés iránt nagy az érdeklődés, 
annál is inkább, mivel az Attila 
eddigi mérkőzéseit mind meg- 
nyerte turája során. 

Nagyovárad. Kinizs-NAC 10 
(1:0). Nagy meglepetés. 
Szamosujvár. Sparta-Felleg 

vár (Kolozsvár) 3:2 (1:0). 

Nagybánya. Soimii-Tricolor 
2:2. Ösztályozó mérkőzés, melyet 
meg kell ismételni. 

- Feldöfött a tehén két embert 
a nagygátnál. Tegnap könnyen vég 
zetessé válható baleset történt az 
anyagát mellett a Szamosparton. 
Fürdőző emberekkel volt zsufolt 
a part és a szórakozóktól nem 
messze, a gazdasági akadémia 
pásztora néhány tehenet legel- 
tetett. Egyik tehénnek bolondos 
kedve támadt, neki rohant egy 
gyanutlanul álló leánynak, akit 
szarvával valósággal a levegőbe 
emelt. Egy fiatalember odaugrott 
és megfogta a tehén szarvát. Ek- 
kor a tehén a fiut döfte meg, aki 
szintén megsebesült. 

- UJABB HÁROM KOMMU- 
NISTÁT TARTÓZTATOTT LE A 
RENDŐRSÉG. Amint megirtuk. 

a rendőrség állambiztonsági ügy 
osztálya letartóztatásba helyezte 
Dan István kommunista vezért 

Tegnap aztán ujabb három kom 
munistát tartóztattak le, akikel 

a vizsgálat lefolytatása érdeké 
ben Dan Istvánnal együtt Temes 
várra szállitottak. A rendőrség az 
ügyben megtagadta a részlete 
felvilágositást. , 

-Megmérgezte magát egy ő7 
vegyasszony. Szombaton este af! 
moniákkal megmérgezte magát ő7 
vegy Tisch Ábrahámné Berek-u( 
cai lakásán A ház lakói az ö 
gyilkossági kisérletet hamar ész 
revett/k és azonnal értesitették A 
mentőket. Dr. Popovici szolgála 
tos orvos szállott ki a helyszinet 
és az életuntat elsősegélyben " 

szesitette. A halált kereső asszon) 
állapota nem életveszélyes. 

Laptulaidonos feletás szerkesztő és kiadá: Mayer Antal Nyomatott MAYER könunnuomdáiában 
ó 

haKctozanar, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon:' 


